



习近平春节前夕赴江西 看望慰问广大干部群众

祝全国各族人民健康快乐吉祥 祝改革发展人民生活蒸蒸日上

我们要结合新的时代条件,坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利,让井冈山精神放射出新的时代光芒

新华社南昌2月3日电 中华民族传统节日农历猴年春节即将来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到江西,看望慰问广大干部群众和驻赣部队,祝全国各族人民健康快乐吉祥,祝改革发展人民生活蒸蒸日上,向全体解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以新春祝福。

冬日的赣东大地,寒冷中孕育着浓浓春意。2月1日至3日,习近平在江西省委书记强卫、省长鹿心社陪同下,来到吉安、井冈山、南昌等地,深入乡村、企业、学校、社区、革命根据地纪念馆调研考察,就贯彻落实党的十八届五中全会精神和中央经济工作会议、中央扶贫开发工作会议、中央城市工作会议精神进行指导,给广大干部群众送去党中央的新春祝福和亲切关怀。

1日下午,习近平从北京乘飞机抵达江西省吉安市,然后乘车到达井冈山。一路上,他听取江西有关工作汇报,询问革命老区发展情况,强调全面建成小康社会一定要让为人民共和国诞生作出重要贡献的革命老区发展得更好。

2日上午,习近平瞻仰了井冈



2月2日,习近平在井冈山市茅坪乡神山村同村民一起打糍粑。

(新华社发)

山革命烈士陵园。在纪念馆吊唁大厅,他向革命烈士敬献花篮并三鞠躬。在陈列室和忠魂堂,习近平深情地看开国元勋和革命先烈的照片,深情地说,井冈山是革命的山、战斗的山,也是英雄的山、光荣的山,每次来缅怀革命先烈,思想都受到洗礼,心灵都产生触动。回想

过去那段峥嵘岁月,我们要向革命先烈表示崇高的敬意,我们永远怀念他们、牢记他们,传承好他们的红色基因。

离开烈士陵园,习近平来到井冈山八角楼革命旧址群。他视察枫石、中共湘赣边界第一次代表大会旧址,在八角楼先后参观毛泽东同志

住室、朱德同志住室和士兵委员会旧址。毛泽东当年在这里写下了《中国的红色政权为什么能够存在》《井冈山的斗争》两篇光辉著作。习近平一边听讲解,一边询问有关细节。他表示,现场感受当年毛主席、朱总司令领导井冈山斗争的情景,真是深受教育和鼓舞。【下转第7版】

市委市政府 举行春节团拜会 刘奇致辞 卢子跃主持 王勇唐一军余红艺等出席

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市委市政府举行春节团拜会,全市各界代表欢聚一堂、清茶一杯,喜迎新春佳节,共话新年发展。省委常委、市委书记刘奇在致辞中代表市委、市人大、市政府、市政协,向全市广大工人、农民、知识分子、各级干部和离退休老同志,向驻甬部队指战员、武警官兵和公安干警,向旅居海内外的宁波籍乡亲以及所有关心支持宁波现代化建设的各界朋友,致以新春的祝福和良好的祝愿。

市委副书记、市长卢子跃主持,市人大常委会主任王勇、市政协主席唐一军、市委副书记余红艺等出席。

刘奇说,过去一年,是“中国号”巨轮继续劈波斩浪、奋勇前行的一年,也是宁波改革发展取得丰硕成果的一年。一年来,全市各级各部门坚决贯彻中央和省、市委决策部署,坚忍不拔应对困难挑战,众志成城顶住经济下行压力,比较圆满地完成了“十二五”规划确定的目标任务。成绩来之不易,凝结着全市人民的智慧、心血和汗水。我们要为阔步奋进的宁波点赞,为昂扬奋发的宁波人民点赞。

刘奇说,今年是实施“十三五”规划、决战高水平全面建成小康社会的开局之年。要牢固树立“五大发展理念”,始终保持实施“六个加快”和“双驱动四治理”战略决策的定力,以翻篇归零的心态、力拔头筹的干劲,大力推进供给侧结构性改革,大力推进民生实事工程,大力推进生态建设和环境保护,大力推进全面从严治党,交出一份让宁波人民满意的“成绩单”。

刘奇最后说,高水平全面建成小康社会,为全面建成现代化国际港口城市打下坚实基础,这是未来五年宁波的奋斗目标。实现这一目标,每一个宁波人都责无旁贷,都要有担当、有拼劲、有作为。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,画出最大同心圆,凝聚最强正能量,齐心协力把“规划图”变成“实景图”,共同创造宁波更加美好的明天。

出席团拜会的有:市委、市人大、市政府、市政协专职副秘书长以上领导,市各民主党派、工商联主要负责人,无党派人士代表,担任过地厅级领导职务的离退休老同志,市直及部省属驻甬单位主要负责人以及社会各界人士代表等。

市纪委市委宣传部下发通知要求 认真组织学习 《习近平关于严明党的 纪律和规矩论述摘编》

本报讯(记者董小芳)日前,市纪委、市委宣传部联合下发通知,就认真组织学习《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》提出要求。

通知指出,全面从严治党,核心是坚持党的领导,重在加强纪律建设。认真学习习近平总书记关于严明党的纪律和规矩的重要论述,对于广大党员干部深刻认识加强党的纪律建设的极端重要性,准确把握纪律建设的基本要求,牢固树立党章党规党纪意识,切实推动《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》的贯彻执行,具有重要指导意义。

通知强调,各地各部门各单位要把学习贯彻习总书记重要论述作为当前管党治党的重要任务来抓,真正把党章党规党纪的权威性、严肃性树立起来。要把学习《论述摘编》与学习贯彻习总书记系列重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的十八大和十八届中央历次全会精神结合起来,与学

习贯彻《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》结合起来,与学习贯彻习总书记在十八届中央纪委第六次全会上重要讲话精神、中央纪委六次全会精神、省纪委十三届五次全会精神结合起来,融会贯通,全面把握精神实质。各级党员领导干部要带头学习,把学习《论述摘编》列入党委(党组)中心组学习计划,列入党校、行政学院干部教育培训内容,系统地组织学习,引领广大党员干部自觉把党的纪律要求印刻在心、落到实处。

通知要求,各级纪检监察机关要认真学习,以更高的标准、更严的纪律要求纪检干部,真正把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,深入推进党风廉政建设和反腐败工作;各级党委宣传部门要加强对习总书记关于严明党的纪律和规矩重要论述的宣传教育工作,营造良好的舆论氛围,为协调推进“四个全面”战略布局在我市的生动实践提供坚强纪律保证。

我市惠企新春“大礼包”含金量足 降成本一揽子新政 为企减负近200亿元

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节)昨天,市政府正式出台《关于进一步降低企业成本减轻企业负担推进实体经济稳增长的意见》(以下简称《若干意见》),一揽子新政将为甬企减负近200亿元。

根据《若干意见》,我市将进一步推进行政审批服务标准化建设,精简审批环节,市级部门设置的证明、盖章等审批前置条件和材料今后一律取消;市公共资源交易平台的各项交易服务费按50%收取,并免收信息服务费和场地租赁费,开放招标文件免费在线浏览功能。

“除了坚决执行好国家、省出台的减负政策,新政还重点突破了一些长期困扰我市实体经济发展的不合理成本问题。”市经信委主要负责人说。(详见第4、5版)

暖流在寒风中涌动 市领导走访慰问城乡群众

本报讯(记者朱宇 易鹤 龚哲明 吴向正 黄合)新春佳节临近,连日来,刘奇、卢子跃、王勇、唐一军、余红艺等市领导冒着严寒,分路走访慰问城乡群众,送去党和政府的关心与祝福,让困难群众在寒冬时节感受到阵阵暖意。

1月29日与2月2日,省委常委、市委书记刘奇先后来到江北区和鄞州区走访慰问。在江北区,刘奇走访慰问了洪塘福利院,深入鞍山山村看望毛小初、郑菊英、余成君等困难家庭。在鄞州区,刘奇慰问了集士港敬老院,看望了舒宏芳、胡善根、陈益明等困难家庭。在福利院和敬老院,刘奇一一察看食堂、医疗室、活动中心等设施,关切地询问老人的健康和日常起居情况,向工作人员道声“辛苦了”,叮嘱他们一定要照顾好老人们的生活。在困难群众家里,刘奇与他们促膝谈心,鼓励他们树立信心,在党和政府的关心下,在社会各界的帮助下渡过难关。胡善根是刘奇特

对困难家庭,看到书记冒着严寒来看望自己,老胡非常激动。刘奇拉着他的手嘘寒问暖,鼓励他增强与病魔抗争的信心,积极开展康复治疗。陈益明是新昌钦寸水库移民,刘奇参观了他古林镇龙三村的新家,鼓励他们扎根第二故乡,努力开创新生活。刘奇还看望了集士港镇的信访干部。

2月1日,市委副书记、市长卢子跃来到江东区走访慰问。江东区社会福利中心是市区两级重点民生工程。卢子跃走进一个个活动室,饶有兴趣地观看老人们插花、画画、练书法、联欢,观摩了护理人员帮助失智老人做康复训练,并和老人亲切交谈,祝愿大家新年快乐、健康长寿。在低保户陈小娥家,卢子跃关切地询问她的病情和家庭生活情况,鼓励她乐观积极生活,勇敢面对困难。来到烈士遗属刘东方家,卢子跃详细了解烈士刘家兰的事迹,表示党和国家不会忘记烈士和烈属的贡献,叮嘱相关部

门照顾好烈士遗属的生活,帮助解决实际困难。卢子跃还走访了白鹤新村老伙伴慢生活体验馆,向社区老人们送上新春问候和美好祝愿。

2月2日,市人大常委会主任王勇来到东钱湖旅游度假区,走访慰问城乡群众。在沙家垫村低保户陈君家和东村贫困重度残疾人王公华家,王勇说,困难是暂时的,各级党委、政府帮助大家一起克服困难,大家要对生活充满信心,好好保重身体,同时做一些力所能及的工作。王勇叮嘱当地工作人员要关心群众生活,帮助解决实际困难。在东钱湖敬老院,王勇仔细观察伙食情况,并与就餐中的老人们拉家常。王勇还走访慰问了东钱湖镇信访办干部,向为社会和谐稳定作出积极贡献的信访工作者致以新春问候。

2月2日,市政协主席唐一军来到高新区,先后走访了低保户徐文英和余春鹤家。唐一军仔细询问她们的生活情况,嘱咐当地干部要

认真做好帮扶工作,落实好社会救助等政策,确保困难群众过上欢乐祥和的春节。随后,唐一军来到梅墟街道敬老院。正逢敬老院举行迎春茶话会,唐一军真诚地向他们拜早年,祝福老人们新春快乐,健康长寿。唐一军说,养老事业关乎民生福祉,是经济社会发展的重要组成部分,也是各级党委政府的重要职责,要积极推动养老事业发展,为老人们安享晚年创造良好的环境。

1月27日,市委副书记余红艺前往慈溪走访慰问困难群众。在匡堰镇石人山村,余红艺来到钦寸水库移民吕岳祥家中,询问一家人的生活工作情况,并送上新春祝福。在逍林镇新园村,余红艺走访慰问了高纪增、高明儿等困难群众,叮嘱当地干部在生活上多关心、多帮助,为他们解决实际困难。余红艺还考察走访了慈溪市社会福利院,并看望了逍林镇信访办同志。

其他市领导也分赴各地走访慰问。

留守外来工 异乡过年不孤独



本报记者 厉晓航
通讯员 陈红 卢江丽

春节的脚步越来越近,又到一年归家时。背起行囊、买上车票,或许是很多城市异乡客新年最朴素的愿望。然而,每一年总有很多人因各种原因选择留守,饱受思乡之苦。北仑大港社区是个典型的工业社区,有企业400余家,近9万名

职工,其中外来工占了七成。这两天,大港社区照例为留守职工办起迎新春联欢会,屈指一算,已是第六届了。

唱歌、跳起舞、玩互动游戏……250余名来自不同企业、不同地方的职工欢聚一堂,其乐融融。来自怡人玩具的甘桂萍来北仑已经有10年了,这也是她第四次参加这个活动。她说:“虽然不能回家与亲人团聚,但是和这么多人一起看着精彩的节目,参加好玩的游戏,感觉跟在家一样。”

同样,北仑银杏社区居住着近3000名外来工,选择留在北仑过

年的有400余人。“这么多人,让他们聚在一起吃年夜饭并不容易,所以我们开展留守职工新春免费观影活动,为他们送上文化大餐。”银杏社区公共服务中心主任胡君说,去年社区和博纳影院合作,为留守职工送上大片。为了惠及更多家庭,并且让每户家庭可以自主观影,今年社区工会联合会和慈善工作站联合出资,购买了400余张电影票,免费送给两百余户留守职工家庭。

这样的安排,对于很多家庭是意外的惊喜。来自安徽的雷啸天在北仑工作多年,因为工作太忙,今年选择留在北仑过年。“平时没有多少

时间陪孩子,更别说陪她看电影了。”领到电影票后,雷啸天便带着女儿雨涵看了她最喜欢的电影《熊出没之熊心归来》。“这是小雨涵第一次看3D电影,新奇的场面让她大开眼界,很少看到她这么开心!”雷啸天说。

记者了解到,由于各种关爱政策和服务非常“给力”,如今越来越多外来工已经融入港城北仑,选择留在北仑过年。针对困难家庭,北仑区多途径开展走访慰问,做好生活帮扶。而作为北仑城区最大的中心街道,今年春节期间,新碶街道各个社区的活动室、电脑室、阅览室等将免费开放。